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 :הקדמה כללית

  יקרים! םתלמידי

אישית למוסד  ופן המותאםבאומר הנלמד ות כולל בתוכו את כל החהדיוד קפר
 . שלכם והחוג בו אתם לומדיםד הלימו

 

 כל אחד פותח בסיכום ולאחריו שאלות תרגול ברמה עולה.שם, י מנושאיהפרק בנו

 . בפירוט והרחבה GOOL.CO.ILניתן למצוא באתר  מיםכויסאת ההסברים לכל תכני ה

  .ותדוגמא התיאורטי כוללהסיכום , ת זובחובר בחלק מהנושאים
 כחלק מהלימוד התיאורטי. GOOLשב באתר אלו נפתרות בהרחבה בקורס המתוק

 

 נחלקות לשני סוגים:רגול שאלות הת

  לבסס את היסודות.ן טרתהנדסאים ומ נלקחו מקורסי :שאלות חימום -

 תכני לימוד שלכם מהכיתה. לאלו מתאימות  שאלות כלליות: -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  בהצלחה בלמידה ובבחינות!

 צוות האתר גול. 
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 1פרק 

 דיודות

 :דיודה אידיאלית

 : כלליום סיכ

 :רייאהתקן לא לינ

י התקן חשמלי הפועל באופנים שונים תחת מצבים שונים של מפלי מתח עליו או מעבר
  זרמים דרכו.  

 
 
 :דיודהה

 .PNדיודה היא התקן המורכב מצומת 
 ניתן לחבר דיודה בשני אופנים:

 הדיודה פתוחה(: –ממתח חיובי )מצב הולכה 

P) דההפוטנציאל באנודה גדול משל הקתו Nv v.) 

 הפרש הפוטנציאלים מתבטל ותנועת מטענים מתאפשרת. 

 הדיודה סגורה(: –קיטעון ממתח אחורי )מצב 

P) הפוטנציאל בקתודה גדול משל האנודה Nv v.) 

 הפרש הפוטנציאלים גדל וההתקן נחסם לתנועה של מטענים

 
 :דהסימון חשמלי של דיו

 דיודה.  להלן סימון החשמלי של
 כיוון החץ מצביע על כיוון הזרם בממתח חיובי. 

 

 דיודה אידיאלית:

בכיוון החץ( תתנהג כקצר ועבור מפל מתח ור מפל מתח חיובי )כלומר שעב התקן
 תתנהג כנתק. )נגד כיוון החץ(שלילי 

  

N P 
 אנודה          קתודה
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 אופיין הדיודה: 

 רם העובר דרך הדיודה למפלאופיין דיודה הוא גרף המתאר את התלות של הז
נסמן  המתח עליה.

DI  את הזרם דרך הדיודה וב-
DU  .את מפל המתח עליה 

)האופיין הוא הגרף מהצורה:  )D DI f U=. 

 
 

 אופיין הדיודה האידיאלית: 

תבנית מתמטית: 
0    0

   0

D

D

D

U
I

U


= 

 
. 

 
 

 

 בסיסי: ל דיודה במעגל דוגמא לפעילות ש 

 היא אידיאלית. Dנח כי במעגל הבא הדיודה ה

)וא מתח הכניסה ה ) ( )  4sin 100   Vinv t t= . 

 :Rצייר את אות המוצא של מפל המתח על הנגד 
 
 

 דיודה במעגל מורכב:דוגמא לשימוש של  

1במעגל שלפניך:  2 3kR R= =   ,1 2VU =. 

)מתח הכניסה הוא סינוסי מהצורה:  ) ( )  8sin  Vinv t t=.  

 ומגדירים את מתח המוצא  D1מחברים דיודה אידיאלית 
 במעגל כמתואר בתרשים.

)צייר את אות המוצא  .א )outv t. 

 ?D1דה יצד ישתנה הגרף אם מסובבים את הדיוכ .ב

 ומקור המתח,   D1ל הדיודה ל, המקביל לענף שמוסיפים ענף למעג .ג

2ומקור מתח  2Dת ובו דיודה נוספ כמתואר בתרשים הבא 3VU =. 

 כיצד ישתנה הגרף שסירטטת כעת? 

 
 
 

  

( )inv t R

D

1R

( )inv t D1       D2

1 2        U U

2R

+

outv

−

1R

2RD1

1U

( )inv t outv

+

−
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 מעגל עם דיודה וקבל:דוגמא ל 

9μF , 4kCבמעגל שלפניך נתון:  R= = . 

)הוא  כניסהמתח ה )  
2

8sin   Vinv t t
T

 
=  

 
. 

 הדיודה הינה אידיאלית. 

)סרטט את אות מתח המוצא )המסומן(  .א )outv t :עבור 

i. RC T. 

ii. RC T. 

1kLRמוסיפים נגד עומס  .ב =  .המחובר להדקי היציאה 

)ת סרטט א )outv t :עבור 

i.  , LR C T RC T . 

ii.  , LR C T RC T . 

iii.  , LR C T RC T . 

iv.  , LR C T RC T . 

 
 
 

 שאלות:

 ה במעגלי זרם ישר: דיוד -ות חימום לאש

 לפניך שני המעגלים הבאים: (1
 שהדיודות אידיליות.כתוב את מפלי המתח במעגל בהנחה 

 
 
 
 
 

 
 במעגל הבא כל הדיודות הן אידיאליות.  (2

 חשב את הזרמים ומפלי המתח 
 הנגדים.ל כל אחד מע

 
 
 
 
 
 

12V12V
4k4k

20V

10k

15k 30k

( )inv t

      D R

C
outv

+

−
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 במעגל הנתון לפניך כל הדיודות הן ממודל ראשון.  (3
  מקור המתח הינו מקור אידיאלי.

1נתון:  2 3 424V , 11k  , 12k  , 100k  , 24kE R R R R= =  =  =  = . 

 . 2Rחשב את עוצמת הזרם דרך הנגד 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 לופין:במעגל זרם חידיודה  –שאלות חימום 

במעגל שלפניך נתונים ערכי הרכיבים הבאים: (4

1 2800   ,  200   ,  400LR R R=  =  = . 

)מקור המתח הוא:  ) ( )  5sin 1000 VE t t=  . 

 הדיודות הן אידיאליות.
 תפתח על פני נגד העומס סרטט את מהלך המתח המ

 .Eגל, מתח הכניסה של המע למקור בהתאמה
 
 
 

 אידיאלית: דיודה  - שאלות כלליות

 
 
 

  

4R3R2R

1R

E

outV1R

2R

LR
E
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 תשובות סופיות:

12VRUשמאלי:   גלמע (1 0VRUמעגל ימני:  = =. 

2) 10k :  5V , 0.5mA ;   15k :  0V , 0A ;  30k :  15V , 0.5mAU I U I U I = =  = =  = =. 

3) 0.842mAI =. 
 סרטוט:להלן ה (4
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 דיאלית:דיודה לא אי

 כללי: סיכום

 דה:מודלים של דיו

 דיודה ממודל ראשון:

 .דיודה ממודל ראשוןת נקרא דיודה אידיאלית

 

 דיודה ממודל שני:

  Dvהתקן המתפקד כקצר עבור מפל מתח חיובי הגדול מערך נקוב 

 ונתק עבור מפל מתח הקטן ממנו. 

 דיודה ונקרא  בוע לכלהינו ק Dvהערך 

 .מתח הברך של הדיודה :בשם
 המינימלי שנדרש בכדי לפתוח את מחסום הפוטנציאלים של ההתקן. זה הוא הערך 

תבנית מתמטית: 
0    

   

D D

D

D D

U v
I

U v


= 

 
. 

 

 דיודה ממודל שלישי:

 .Drדינמית דות תנגוה Dvהתקן שמכיל מתח ברך  דיודה לא אידיאלית הינה

 כאשר הדיודה במצב הולכה )ממתח קדמי( והיא פתוחה, ניתן יהיה להתייחס

 . Drבתוספת מפל מתח על התנגדותה הפנימית  Dvלמפל המתח עליה בתור מפל קבוע של 

 

תבנית מתמטית: 
( )

0                       

1
   

D D

D

D D D D

D

U v

I
U v U v

r




= 
 − 



. 

 
 נתייחס אליה כאל נתק במעגל.כאשר הדיודה סגורה )מצב קיטעון( 

 כאשר הדיודה פתוחה )מצב הולכה( נוכל למדל אותה באופן הבא:  
 
 
 
 
 
 

  

Non-Ideal Ideal
          D Dv r
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 ת: דיודה מעשי

Thתבנית מתמטית: 

0 1
DU

v
I I e


 

= − 
 
 

. 

 כאשר: 

0I    -  דיודה. זרם הזליגה של ה 

Thv  -  26-מתח תרמי שערכו קבוע ל mV . 

     -  מקדם עבור המתח התרמי. 
 עבור דיודת סיליקון.  2-עבור דיודת גרמניום ו 1ערכו 

Thעבור ממתח קדמי אפשר לקרב: 

0

DU

v
I I e


=. 

I~0הזרם הוא זרם הזליגה: ורי נאמר כי אחממתח עבור  I.  

15סדרי גודל של זרם זליגה: )

0 ~ 10 A 1fAI − =(. 

 

Thהוא: מעשית דיודה  לשית דינמהתנגדות הה

1

Th

0

DU

vD
D

D

dU vdI
r e

dI dU I


−

−
  

= = = 
 

. 

 
 

 (:3דוגמא למעגל עם דיודה לא אידיאלית )מודל  

1במעגל שלפניך:  2 3kR R= =   ,1 2VU =. 

)מתח הכניסה הוא סינוסי מהצורה:  ) ( )  8sin  Vinv t t=.  

 ומגדירים את מתח המוצא במעגל  D1מחברים דיודה 
 כמתואר בתרשים.

)צייר את אות המוצא  .א )outv t הבאים: עבור המקרים 

i.  הדיודהD1 .אידיאלית 

ii. 1 ודההדיD  0.3עם לא אידיאליתVDv  .0של  ועם התנגדות דינמית =

iii.  1הדיודהD  0.3לא אידיאלית עםVDv 15Dr-ו = = . 

 ?D1את הדיודה כיצד ישתנה הגרף בכל אחד מהמקרים הקודמים אם מסובבים  .ב
 

 
 
 

  

1R

2RD1

1U

( )inv t outv

+

−
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 ת:שאלו

 זרם ישר:במעגל דיודה  –לות חימום שא

 במעגל שלפניך ערכי הרכיבים הם: (1

1 2 318V , 6k  , 8k  , 12kE R R R= =  =  = . 

 מקור המתח הוא אידיאלי. 

1היא ממודל שני ובה:  1Dהדיודה  0.8VDv =. 

 היא ממודל שלישי  2Dהדיודה 

2 ם:ע 20.65V , 200D Dv r= =  

 את הזרמים דרך כל אחד מהנגדים במעגל. חשב

 
 בתרשים החיבורים שלפניך נתון:  (2

1 23.1k  , 3kR R=  =  

3 42k  , 0.5kR R=  =  

 . 9.3Vהוא  1Rמפל המתח על הנגד 

 נתוני הדיודות הם:

1D :1דיודה  10.65V , 250D Dv r= = . 

2D :2דיודה  0.7VDv  )מודל שני(.  =

 .Eמצא את ערך מקור המתח 

 
 במעגל שלפניך כל הדיודות הן  (3

0.6VDvממודל שני בעל:  =. 

1: תוןנ 212V , 24VE E= =. 

 1 2 33k  , 2k   ,  1kR R R=  =  =    

 מצא את כל הזרמים והמתחים על פני 
 כל הנגדים במעגל. 

 
 ודל שלישי במעגל שלפניך כל הדיודות הן ממ (4

0.6V , 150Dעם:  Dv r= = . 

1תון: נ 212V , 24VE E= =. 

1 2 33k  , 2k   ,  1kR R R=  =  =  

 מתחים על פני והזרמים מצא את כל ה
 כל הנגדים במעגל. 

 

  

E

1R

2R 3R

1D 2D

1R

2R 3R

4R

1D

2D

E

1E 2E

1R

2R
3R

1D

2D

1E 2E

1R

2R
3R

1D

2D
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 במעגל שלפניך כל הדיודות הן זהות  (5

0.7V , 50Dוהינן ממודל שלישי עם:  Dv r= = . 

 ערכי כל הרכיבים מופיעים בתרשים החשמלי.
 . 0.3kחשב את מפל המתח על נגד עומס של 

 
 
 
 

)עגל שלפניך נתון: מב (6 ) ( )  4sin 2000  VE t t=. 

 שאר רכיבי המעגל מופיעים באיור. 
 סרטט את מתח המוצא ומתח הכניסה בהתאמה 

 עבור המצבים הבאים:

 הדיודה אידיאלית. .א

0.7VDvהדיודה ממודל שני:  .ב =. 

0.6V , 100Dהדיודה ממודל שלישי:  .ג Dv r= = . 

 

)ן מתח כניסה: פניך נתובמעגל של (7 ) ( )  2

1
sin  V

2
E t t=. 

1כמו כן:  1 2100V ,  500  ,  250E R R= =  = . 

 חשב את מתח המוצא עבור המקרים הבאים: 

 הדיודה אידיאלית. .א

0.7VDvהדיודה ממודל שני:  .ב =. 

0.6V , 80Dהדיודה ממודל שלישי:  .ג Dv r= = . 

 
 

  

36v

1.5k

LR

2E

1E

1R

2R

outV

E

200

300

outV
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 לא אידיאלית: דיודה  – שאלות כלליות

דיודות זהות לא אידיאליות עם  4-שנו גשר דיודות המורכב מלפניך יבמעגל ש (8
  Aלכל דיודה. בין הנקודות  30והתנגדות דינמית של   0.6Vמתח ברך של 

עגל שהתנגדותו אינה ידועה. אות מתח הכניסה של המ Rמחברים נגד  B-ו

)הוא:  ) ( )  5sin 100  Vinv t t=.  מסמנים את מתח המוצא( ) A Boutv t V V= −. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 במידת הצורך(: R)בטא באמצעות  ענה על הסעיפים הבאים .א

i.  מהו מפל המתח המירבי על הנגדR ? 

ii.  סרטט במערכת צירים אחת את( )inv t ו-( )outv t. 

 .Rבמקביל לנגד  1.5μFשערכו  Cמוסיפים קבל  .ב

i. ?האם הקבל יטען במלואו מתישהו? אם כן אז מתי  

ii.  כתוב תנאי עלR  בכל מחזור של הקבל יתפרק לחלוטין  ורועב
inv. 

)סרטט את אות המוצא  )outv t  יחד עם אות הכניסה( )inv t .במקרה זה 

iii.  ערך מקורב למצא-R  מחזור טעינה מערכו בכל 5%-פחות מעבורו הקבל יאבד .

)סרטט את אות המוצא  )outv t  יחד עם אות הכניסה( )inv t .במקרה זה 

 .Rקבל מהסעיף הקודם ומחברים אותו בטור לנגד המנתקים את  .ג
 הנח כי הקבל אינו טעון בתחילה וענה על הסעיפים הבאים: 

i. וב תנאי על תכR  עבורו הקבל יטען במלואו ברבע מחזור אות
 המתח הראשון מרגע חיבורו. 

ii.  סרטט מחזור אחד של אות מתח הכניסה ומתח הקבל תחת התנאי
 שרשמת בסעיף הקודם. 

iii.  התנאי שרשמת לא מתקיים?כיצד ישתנה הגרף שסירטטת אם 
 ואו? לאחר כמה מחזורי )אם בכלל( ניתן להניח כי הקבל יטען במל

 תן תשובה איכותית, אין צורך בחישוב מדויק. 
 

  

inv

1

3

D

D

2

4

D

D

B                    AR
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 . D3-ו D1 , D2דיודות לא אידיאליות  3-המעגל שלפניך מורכב מ (9
 האופיין של כל אחת מהדיודות מופיע בתרשים הבא. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

)מצא את האופיין  .א )inI v   .של המעגל 

 הבא. כמתואר במעגל D4מוסיפים דיודה רביעית  .ב

)ידוע כי האופיין  )inI v כעת הוא:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

i.  4מצא אתDV   4ואתDr. 

ii.  מצא אתxm. 

)מחברים למעגל מקור מתח חילופין:  .ג ) ( )  1.1sin 100  Vinv t t=  

1kRורשת של נגד  =    10וקבל שלμFC  כמתואר באיור הבא.   =
אות מתח הכניסה ואות המתח על פני הקבל על פני מחזור  שלצייר גרף 

אחד של אות הכניסה. הסבר איכותית את ממציאך. היעזר בחישובים 
 במידת הצורך. 

 
 
 
 
 

  

                                    in outv v
2 3     D D

1D

                                    in outv v
2 3     D D

1D

4D

           

R

C

outv

inv
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 .50דינמית של גדות והתנ 0.6Vבמעגל שלפניך דיודה עם מתח ברך של  (10
ידוע כי: 

1 2 1 2200   ,  600   ,  4V  ,  5VR R E E=  =  = =. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 חשב וסרטט את קו העומס של המעגל ואת אופיין הדיודה. .א

 אילו מתחי כניסה נקודת העבודה של המעגל היא בעלת זרם אפס? ב .ב

)חשב וסרטט את  .ג )out inv f v=. 

 ור הבא.סה משולש כמתואר באימכניסים אות מתח כני .ד
 מתח המוצא.  לצורת הגל שהוסף לאיור את 

 

 
 
 

  

1R

2R

1E

2E

inv

+

−

outv

+

−
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עם מתח ברך  1Dנתונה דיודה במעגל הבא  (11
Dv  והתנגדות דינמית

Dr .נתונים 

 .Rונגד   Cמחברים בטור קבל 

)מתח הכניסה הוא:  )  0

2
sin  Vinv t v t

T

 
=  

 
 ,( )0 Dv v   וידוע כיRC T. 

 
 
 
 
 
 
 
 

)יש לסרטט את אות מתח המוצא  .א )outv t. 

, הזהה בפרמטרים שלה D2ספת, מכניסים דיודה נו B-ו Aבין הנקודות  .ב
שהיא במצב הולכה עבור , 1Dלדיודה 

AB DV v. 

)הוסף את הדיודה למעגל וסרטט את אות מתח המוצא  )outv t :עבור  

i. Dr C T . 

ii. Dr C T . 

RCמשנים את תדר אות הכניסה כך שכעת:  .ג T. 
 כיצד הגרפים שסירטטת בסעיף ב' ישתנו?

 שסירטטת בסעיף ב' ישתנו אם:כיצד הגרפים  .ד

i.  הופכים את כיוון הדיודהD2 . 

ii.  הופכים את כיוון הדיודהD2  וגם משנים את תדר אות הכניסה 
RCכך שמתקיים:  T. 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

  

1    A        D R

B

C( )inv t ( )outv t

+

−
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 ת: ובות סופיותש

1) 1 2 31.56mA  ,  0.975mA  ,  0.588mAI I I= = =. 

2) 15VE =. 

3) 
1 1 2 32 33.1V , 1.036mA ;   14.5V , 7.25mA ;  8.3V , 8.3mAR R R RV I V I V I= = = = = =. 

4) 
1 1 2 32 32.76V , 0.921mA ;   13.17V , 6.58mA ;  7.51V , 7.51mAR R R RV I V I V I= = = = = =. 

5) 3.35VLU =. 

 להלן סרטוטים: (6
 ג.    ב.     א. 

 

 

 

 

)א.  (7 ) ( )  
1 1

3 sin   V
3 6

outV t t= ) ב.  + ) ( )  
1

3.1 sin  V
6

outV t t= + 

)ג.   ) ( )  4.33 0.198sin  VoutV t t= +. 

). iא.  (8 )  
3.8

max  V
60

R

R
V

R
=

+
 וידאו. הסרטון ב ראה .iiא.   

ii. 13.3kב.   . כן, לאחר רבע מחזור.iב. 
T

R
C

    

iii. 130kRב.        .גi .2 D

T
R r

C
 −. 

המתח יעלה בהדרגתיות ממחזור  .iiiג.   ראה בסרטון הוידאו. .iiג. 
 המירבי.  וכעד שיגיע לערשל אות הכניסה למחזור 

i .4 .ב א. ראה אופיין בסרטון הוידאו. (9 40.3V , 45D DV r= =   

. iiב. 
1

19.35
xm  ף והסבר מפורט בסרטון הוידאו. ראה גר ג.    . =

1.867Vinvב.  סרטוט מלא בסרטון הוידאו.ראה א.  (10 = −. 

 : ד. להלן גרף המוצא  ג. ראה גרף בסרטון הוידאו.

 

 . ני הוידאוראה גרפים ופתרון מלא בסרטו (11
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 מעגל ונקודת עבודה: ו עומס של ק

 סיכום כללי: 

 הגדרות:

הקשר שבין הזרם שעובר דרך דיודה במעגל לבין מפל המתח עליה נקרא קו העבודה 

))או קו העומס( והוא מבוטא כך: של המעגל  )D DI f U= . 

)ודה של המעגל מוגדת בתור הזוג ת עבנקוד ),D DU I  .שבהם עובדת הדיודה 

)נקודה עבודה רלוונטית למעגלים בהם הערכים  ),D DU I  הם קבועים, כלומר מעגל

 זרם ישר.

 
 :ההער

 במעגלים מורכבים נרצה להמיר את המעגל לשקול תבנין )עבור הדיודה( כדי להביא
 המחוברים בטור לדיודה.  אותו לצורה של מקור מתח והתנגדות שקולה

 
 :למציאת קו עומס דוגמא 

 העומס ונקודת העבודה במעגל הבא עבור: ומצא את ק

 דיודה אידיאלית )מודל ראשון(. .א

 דיודה ללא התנגדות דינמית )מודל שני(. .ב

 דיודה לא אידיאלית )מודל שלישי(. .ג
 

 

 

  

0inv v=
R
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 שאלות:

 :שאלות חימום

חשב את נקודת דה של המעגל וניך המעגל הבא. רשום את משוואת קו העבולפ (1
 העבודה של הדיודה במעגל באמצעות המשוואה ומתוך המעגל עבור:

 הדיודה ממודל ראשון. .א

0.65VDvהדיודה ממודל שני עם:  .ב =. 

0.7V , 100Dהדיודה ממודל שלישי עם:  .ג Dv r= = . 

 
 ך הדיודות זהות. במעגל שלפני (2

1נתון:  218V , 3k  , 5kE R R= =  = . 

 כתוב את משוואת קו העבודה של  .א
 המעגל הנתון. 

 חשב את נקודת העבודה של המעגל עבור:  .ב

i. .דיודת ממודל ראשון 

ii.  :0.6דיודת ממודל שני עםVDv =. 

iii. 0.7מודל שלישי עם: דיודת מV , 500D Dv r= = . 

 
 לפניך שלוש הדיודות זהות. במעגל ש (3

 מטרים למשוואת קו העבודה פתח נוסחה בפר .א
 וסרטט גרף מתאים.   של המעגל

0.6VDvידוע כי כל הדיודות הן ממודל שני עם  .ב =. 

10VEמקור המתח הוא   וידוע כי הזרם במעגל  =
 ? R. מהו ערך הנגד 16mAבנקודת העבודה הוא 

מזה שמצאת בסעיף הקודם, הזרם  2הראה כי עבור נגד הגדול פי  .ג
 . 2בנקודת העבודה יקטן פי 

 
 נתון המעגל הבא ובו כל הדיודות זהות. (4

 פתח נוסחה למשוואת קו העבודה של המעגל .א
 וסרטט את הגרף המתאים. 

 מתח כל הדיודות הן ממודל שני עם  .ב

 אינו ידוע. ש Dvהפעלה 

12V , 3.5kEאם נתון כי עבור  Dvמצא את  R= =   נמדד זרם 

 . 3.2mAבמעגל של 

 
  

E

1R

2R

E

R

E

R
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 במעגל שלפניך נתונים הרכיבים הבאים:  (5
 ידוע כי כל הדיודות זהות.

 משוואת קו העבודה של המעגל.  כתוב פרמטרית את .א

1שני נגדים המקיימים: שי השתמש ב .ב 22R R= כדי 

 לבנות את המעגל הנתון. הוא חיבר מקור מתח 

)ומדד נקודת עבודה של  5.5Vשל  )0.5V,1mA. 

 בהנחה שהדיודות הן ממודל שני, מהם ערכי הנגדים? 
 
 

 שאלות כלליות:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ות:פיתשובות סו

)א.  (1 )0V,3mA   .ב ( )0.65V, 2.8375mA .ג ( )0.975V,2.75mA. 

א.  (2
1 2 1 2

2 D
D

UE
I

R R R R
= −

+ +
) .i ב. . )0V, 2.25mA   .בii .( )0.6V,2.1mA  

). iiiב.  )1.62V,1.84mA. 

א.  (3
3 D

D

UE
I

R R
= 512.5Rב.   − = . 

א.  (4
3 3

D
D

UE
I

R R
= 0.8VDvב.   − =. 

1א.  (5 2

1 1 22 2
D D

R RE
I U

R R R

+
= 1ב.  − 22k  ,  1kR R=  = . 

 

  

1R

2R
E
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 דיודת זנר:

 סיכום כללי:

 דיודת זנר:

 .ולכה גם בממתח אחורידיודה בעלת תחום ה
 הוא הבא:יודת זנר סימון החשמלי של דה
 
  דיודת זנר:ן של ופייא

 זנר: האופיין של דיודת להלן 

 

 מתח הפריצה של הדיודה:ממתח אחורי ו

 ממתח אחורי מינימלי )בערכו המוחלט( עבורו הדיודה בקטעון.
 עבור ממתח אחורי הגדול ממנו הדיודה תוליך זרם בכיוון ההפוך.

)בממתח אחורי נסמן:  ),Z ZU I  .את ערך המתח והזרם 

ממתח אחורי תקין יהיה בתחום: 
min maxZ Z ZU U U . 

הזרם יהיה בהתאם לפי: 
min maxZ Z ZI I I . 

 
 הספקים בדיודת זנר בממתח אחורי: 

ההספק המירבי של דיודת זנר:  
max max maxZ Z ZP I U= . 

 של הדיודה(.  )כל הספק הגדול מערך זה יגרום לשבירה

)בנקודת עבודה אופיינית  ),Z ZU I  :נאמר כי
max

1

4
Z Z Z ZP I U P=  = . 

 
 

 מודלים של דיודת זנר בממתח אחורי: 

 מודל דיודת זנר אידיאלית )מקור מתח בלבד(:

 
 ח והתנגדות(: מודל דיודת זנר עם התנגדות )מקור מת

 
 
 

  

 

 

 
 

  

 ממתח אחוריתחום 
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 שאלות:

 הבא:  לפניך המעגל (1
 את הזרמים על פני הנגדים והדיודה.  חשב

 
 
 

 
 במעגל שלפניך נתון:  (2

1 212V , 500  , 5VZE R R U= = =  =. 

 כאשר נמדד  3Rחשב את ערכו של הנגד 

 .1mAדרך הדיודה זרם בעוצמה של 

 
 רשים החיבורים הבא: לפניך ת (3

20V , 0.5kLEהם: ערכי הרכיבים במעגל  R= = . 

נתוני הדיודה הם: 
min

6V , 10mAZ ZU I= =. 

 על מנת שמפל המתח  1Rחשב את ערכו של הנגד 

 . 6Vעל נגד העומס יהיה 

 
 תנה במעגל שלפניך מתח הכניסה מש (4

8Vבתחום:  12VinU .  :נתוני הדיודה הם

min max
6V  ,  2mA  ,  540mWZ Z ZU I P= = =. 

 לקבלת  1Rחשב את תחומי הערכים של הנגד  .א

 תחומי העבודה של הדיודה אם ידוע כי ערך 
 . 0.3kנגד העומס הוא 

 .1Rמשל הנגד  4גדול פי כעת נתון כי ערך נגד העומס  .ב

 במקרה זה אשר יקיים את נתוני הדיודה.  1Rמצא את הערך המקסימלי של הנגד 

 
 לפניך המעגל הבא:  (5

2נתון:  120V  ,  1k   ,  500LE R R= =  =  

5V , 150: וכן  , 0.8V , 100Z Z D DU R U R= =  = = . 

 עם  1kHzמקור המתח הוא סינוסי בתדר 

10של  Peakמתח  V . 

)כתוב את הביטוי המפורש של מתח הכניסה  .א )inU t. 

)חשב את מתח המוצא וכתוב את  .ב )outU t. 

 אידיאלית. כאשר הדיודה  1Rסרטט את מתח המוצא והמתח על הנגד  .ג

 

30v
3k

2k6ZU v=

E
1R

2R

3R

E 1R

LR

inU 1R

LR

( )outU t

+

−( )inU t

1R

LR
2E
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 תשובות סופיות:

1) 
3k 2k8mA ;  3mA ;  5mAZI I I = = =. 

2) 
1

458
3

R = . 

3) 636.36R = . 

א.  (4
154.54 90.9R      .ב

1 250R = . 

)א.  (5 ) ( )  10sin 2000  VinU t t=   .ב( ) ( )  5.517 1.03sin 2000  VoutU t t= +. 

 ג. להלן הסרטוט: 
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